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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Direzione Generale per la Campania

Ufficio XI - Ambito Territoriale per la provincia di Napoli

Prot. n. 1477








Napoli, 28/06/2011






    IL DIRIGENTE

VISTO  il proprio provvedimento n. 1212  del 10/05/2011, con il quale sono stati disposti i trasferimenti ed i passaggi di ruolo dei docenti della scuola primaria per l’anno scolastico 2011/12;

VISTE   le richieste di tentativo di conciliazione  avanzate dai docenti di scuola primaria ai sensi  dell’Art. 1 dell’Accordo per la disciplina sperimentale di conciliazione e di arbitrato per il personale della scuola, sottoscritto il 18/10/01;

ATTESO  che per talune istanze sono risultate fondate le pretese del lavoratore e che, pertanto, ai sensi dell’art.5, I c.p.v., dell’Accordo, le stesse sono state accolte;

ACCERTATA la mancata acquisizione al Sistema Informativo dei collocamenti a riposo dei docenti di scuola primaria Sorrentino Margherita, De Rosa Assunta, Pagano Silvana, Raia Maria Luisa, Rana Elda Laura, Salzano De Luna Gioconda e Cerasaro Maria Rosaria, rispettivamente titolari a NAPOLI 18°, NAPOLI 20°, C/MMARE 2°, SOMMA VES.NA 1°, TERZIGNO, VILLARICCA 1°  e  PORTICI 5°;

ACCERTATA  la mancata acquisizione al Sistema Informativo dell’inidoneità fisica permanente, con decorrenza 3/2/2011, della docente Cavagnuolo Maria, titolare al 4° c.d. di Quarto;
ACCERTATA  la mancata acquisizione al Sistema Informativo della cessazione per morte della docente Pannone Maria Rosaria, avvenuta in data 15/11/2010, titolare al 2° c.d. di Casalnuovo;

VISTE  le comunicazioni dei Dirigenti scolastici del 4°  circolo didattico di Giugliano, del 2° circolo di C/mmare di Stabia e dell’Istituto comprensivo Vittorio Emanuele di Napoli con le quali si  comunicano le rettifiche all’errata individuazione dei docenti soprannumerari che risultano essere rispettivamente IODICE Pia e  non CAMMISA Vincenza, DE SIMONE Dolores e non SPAGNUOLO Clelia, ROSSETTI DI VALDALBERO Letizia, che rientra per il trasferimento volontario di Di Paolo Stefania, e non Petronio Marianna;

ACCERTATO  che la docente CENTRELLA Carolina, individuata perdente posto di lingua ed assegnata d’ufficio su posto comune  al 16° circolo didattico di Napoli, ha diritto ad essere reintegrata quale docente specialista per il ripristino del posto;  

VISTO   che l’insegnante di sc. primaria SABBATIELLO Assunta deve rientrare al 4° C.D. di ACERRA  per revoca  delle dimissioni volontarie; 

CONSIDERATO  che le insegnanti di scuola primaria MIGLIACCIO Antonietta e PROVENZANO Paola non hanno partecipato al trasferimento rispettivamente anche per posti comuni e per posti di lingua inglese per la mancata trasmissione della richiesta al SIDI;

VERIFICATO  che alla docente FORTUNATO Maria Rosaria  è stata erroneamente annullata l’istanza di trasferimento per la richiesta di rientro su posto comune da posto di lingua, essendo stata trasferita, nell’a.s. 2010/2011, con domanda condizionata, nell’ambito dell’organico funzionale;

ACCERTATO  che le docenti SCALA Elena e PRINCIPE Antonia  hanno diritto a partecipare al movimento con la precedenza di cui all’art. 7 del  CCNI;

PRESO ATTO  che agli insegnanti di scuola primaria ABBATE Rossella e PAZIENZA Maria Olimpia è  modificato il punteggio con conseguente rettifica della sede;

ACCERTATO che le insegnanti di scuola primaria LIGUORI Lucia, RUSSO Sabrina, BALZANO Maria Grazia e IERVOLINO Cristina hanno partecipato al movimento per posti di lingua inglese, erroneamente chiesto nella scheda-domanda, senza possedere la relativa competenza; 

ACCERTATO che l’ insegnante di scuola primaria PEPE Annalisa ha partecipato al movimento per posti di sostegno, erroneamente chiesto nella scheda-domanda, senza possedere il relativo titolo di specializzazione; 

PRESO ATTO  che agli insegnanti di scuola primaria ALFUSO Maria Rosaria, AURIEMMA Annalisa, , CANTONE Carmela, COSCETTA Maria, MARINO Maria e PAPANDREA Stella Immacolata,  deve essere rettificato il punteggio pur restando immutata la sede ottenuta; 

RITENUTO  di dover apportare, in autotutela,  le dovute rettifiche al movimento dei trasferimenti dei docenti di scuola primaria per l’anno scolastico 2011/12:

D I S P O N E


A parziale rettifica del proprio provvedimento prot. n. 1212 del 10.05.2011, citato in premessa, il movimento dei trasferimenti e dei passaggi dei docenti di scuola primaria, per l’anno scolastico 2011/12, è modificato come da elenco allegato che costituisce parte integrante del presente provvedimento.


I Dirigenti scolastici interessati provvederanno, per quanto di loro competenza, a comunicare, tempestivamente, ai docenti interessati, l’avvenuta rettifica.










         IL DIRIGENTE




                                                                             -Pietro ESPOSITO-
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