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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ambito Territoriale di Napoli

Prot.4324

Napoli 5 ottobre 2011

Ai Dirigenti 

delle scuole di ogni ordine e grado 

di Napoli e provincia

Alle OO.SS.

Loro sedi

Oggetto: pubblicazione graduatorie definitive  di circolo e d’istituto di I fascia finalizzate alle supplenze per il personale docente ed educativo  per il triennio 2011/2014.

    In riferimento all’art. 9 del D.M. n. 62 del 13 luglio 2011 ed alla nota del Miur n. 7138 del 13 settembre 2011, si invitano le SS.LL. a voler pubblicare all’Albo e sul sito Internet del proprio istituto,  in data 7 ottobre 2011, le graduatorie di I fascia del proprio istituto finalizzate alle supplenze del personale docente ed educativo per il triennio 2011/2014.
   Le SS.LL. procederanno alle operazioni di convocazioni per l’individuazione dei soggetti aventi titolo ad essere individuati destinatari dei rapporti di lavoro, in via definitiva, attraverso l’utilizzo delle graduatorie di I fascia e ricoperti, sinora, in attesa dell’avente titolo. 

   Nei casi di supplenze brevi in cui la data di rientro del titolare ecceda di pochi giorni (inferiori a 10) il momento di entrata in vigore delle nuove graduatorie, resta nella facoltà delle SS.LL. lasciare in servizio il precedente supplente al fine del completamento della supplenza. Se a tale ultimo periodo dovessero intervenire proroghe e/o conferme dell’assenza del titolare si procederà, in ogni caso, ad effettuare nuove convocazioni.
  In caso di esaurimento delle graduatorie d’istituto di I fascia sarà necessario procedere, come avvenuto sinora, alle convocazioni del personale supplente utilizzando le graduatorie di II e III fascia d’istituto dello scorso anno scolastico , con contratti sino all’avente titolo, in attesa della pubblicazione delle graduatorie definitive per il triennio 2011/2014.








 Il  Dirigente

                                                                                f.to Luisa Franzese
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