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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio Undicesimo – U.A.T. di Napoli

Via Ponte della Maddalena 55 –Napoli-
UFFICIO PERS. A.T.A.






Napoli, 21 NOVEMBRE 2011 

AI DIRIGENTI SCOLASTICI DI OGNI ORDINE E GRADO

ALLE  O.O.S.S.

ALBO SEDE

A.S. 2011/2012
PERSONALE A.T.A.

CALENDARIO DELLE UTILIZZAZIONI DEI D.S.G.A. 
PRESSO IPSAR CAVALCANTI 

VIA TAVERNA DEL FERRO – S. GIOVANNI A TEDUCCIO – NAPOLI - -

D.S.G.A.
22 NOVEMBRE

 ORE  09.30    L. 104/92 - ART. 21 (pers.) –  da posto 54 a posto 90 

   L. 104/92- ART. 33/6 (pers.) –  da posto 54 a posto 90
ORE 11.00
L. 104/92- ART. 33/5(coniuge-genitore-figli) – da posto 54 a posto 90
ORE 11.15
da posto 54 a posto 90

Non possono ottenere il provvedimento di utilizzazione coloro che hanno rifiutato l’incarico nella scuola di titolarità.
I CONVOCATI SONO IN NUMERO MAGGIORE RISPETTO ALLE UTILIZZAZIONI DA CONFERIRE; LE OPERAZIONI, IN OGNI CASO, SI CONCLUDERANNO CON LA COPERTURA DEI POSTI DISPONIBILI
Ai fini dell'applicazione della legge 104/92 art. 21, e art. 33 commi 6, 5  , si 
precisa che il beneficio della precedenza nella scelta della sede ai fini del conferimento del provvedimento di utilizzazione su posto di DSGA e' riconosciuto agli aspiranti che hanno dichiarato o documentato il possesso del titolo nella domanda prodotta entro il 26.09.2011 per l'inclusione nella graduatoria:

· per gli aspiranti all’utilizzazione di cui all’art. 21 e art. 33 comma 6 il beneficio è applicabile a qualsiasi sede scolastica;

· per gli aspiranti che assistano parenti in situazione di gravità di cui all’art. 33 cc. 5, il beneficio risulta applicabile solamente nel comune di residenza del familiare da assistere o sub comunale e, solo nel caso non vi siano posti, per le scuole di un comune viciniori all’interno della provincia. 
N.B. coloro che – convocati – ai quali successivamente ( 26 settembre 2011 ) è stato riconosciuto il possesso di benefici di cui alla legge 104, e che intendono beneficiare delle suddette precedenze nella scelta della sede, dovranno presentare idonea certificazione all’inizio delle operazioni o preventivamente all’ufficio A.T.A..

Gli aspiranti impossibilitati a presentarsi il giorno della convocazione potranno delegare persona di propria fiducia, che al momento della nomina dovrà produrre l' atto di delega e copia del documento di riconoscimento del delegante ovvero potranno delegare il dirigente di questo ufficio.

IL GIORNO 30 novembre 2011 SARA’ PUBBLICATO UN SUCCESSIVO CALENDARIO PER EVENTUALI POSTI DI RISULTA.
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