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MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE
UFFICIO SCOLASTICO REGIONALE DELLA CAMPANIA
UFFICIO XI – U.A.T. DI NAPOLI
                                        Reclutamento scuola  Primaria e dell’Infanzia

 Prot. n. 13462/2733                                                                              Napoli,  24  gennaio 2012 
I L    D I R I G E N T E

VISTO il D.M. n.92 del 12 ottobre 2011 relativo al personale docente avente titolo alla precedenza assoluta nell’assegnazione delle supplenze in sostituzione del personale assente per l’a.s. 2011-2012;
VISTA la pubblicazione, con protocollo n. MPI-AOOUSPNA-4266/201/2 del 6  dicembre 2011, delle graduatorie distrettuali relative agli elenchi prioritari per conferimento di supplenze per docenti da parte dei dirigenti scolastici, di cui al predetto D.M. 92 del 2011; 
VISTO  il decreto di rettifica prot. 13462/2701 del 20/12/2011;
ACCERTATA  la necessità di rettificare gli elenchi predetti per errori materiali e/o omissioni riscontrati; nonché per intervenute modifiche da dover apportare; 
D E C R E T A

Gli elenchi prioritari del personale docente di scuola primaria avente titolo, in provincia di Napoli, alla precedenza assoluta nell’assegnazione delle supplenze in sostituzione di titolari assenti, pubblicati in data 06/12/2011, sono modificati come da allegato prospetto, che costituisce parte integrante del presente decreto. 
                                                          IL DIRIGENTE

                                                 f.to     Luisa Franzese
-  Ai Dirigenti Scolastici della Provincia di Napoli
-  Alle OO. SS. Scuola

                                                     - Loro Sedi -
- All’Albo  –  S e d e  
_1200735056

