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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio Scolastico Provinciale di Napoli

Ufficio 25

 Prot    210                                                                                  Napoli,  30/1/2012
                    Ai Dirigenti  Scolastici

                                                                               degli Istituti di 1° e 2° grado  

                                                                                NAPOLI e PROVINCIA 

                                                                                All’Albo dell’Ufficio          SEDE

OGGETTO: Graduatorie d’istituto D.M. 62/2011 - aspiranti classe di concorso A077 -  Strumento musicale  - punteggi artistici e professionali  - DEFINITIVI   - 

In riferimento alla nota n.  2725 del 30/12/2011 di quest’Ufficio, si trasmettono i punteggi definitivi  divisi per strumento musicale, attribuiti dalle Commissioni di valutazione dei titoli artistici e professionali,  a seguito dei reclami prodotti dai docenti. I punteggi  riguardanti il solo strumento Tromba,  saranno pubblicati successivamente per problemi sorti in seno alla commissione preposta. 

I Dirigenti Scolastici, che hanno curato  la valutazione delle domande dei candidati  devono   inserire al sistema le relative variazioni .  L’acquisizione al sistema dei dati  di cui sopra si rende opportuna per un corretto aggiornamento delle basi informative, anche se non è prevista in questa fase una rielaborazione automatica delle graduatorie.  






Le SS.LL. devono altresì  decretare  le rettifiche dei punteggi dei titoli artistici ed inviare  comunicazione per posta elettronica a tutte le scuole scelte dai candidati e notificare  le variazione ai docenti interessati.

Alla luce di quanto sopra  le SS.LL,. provvedono infine alla ripubblicazione delle graduatorie di strumento musicale con le dovute rettifiche manuali  il giorno 6/2/2012 .
Si ringrazia per la fattiva ed ampia collaborazione.























IL DIRIGENTE
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