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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

Direzione Generale per la Campania

Ufficio 11°-Ambito Territoriale per la provincia di Napoli
Prot. n.
1428








Napoli, 11 luglio 2012
IL DIRIGENTE

VISTO il C.C.N.I. del 29/02/2012 e l’O.M.  del 05/03/2012 relativi alla mobilità del personale docente per l’anno scolastico 2012/13;

VISTO il proprio Decreto prot. n. 1167 del 06/06/2012 con il quale sono stati disposti i movimenti dei docenti di ruolo della scuola primaria per l’anno scolastico 2012/13;

VISTE le comunicazioni dell’Ufficio pensione del 19/06/2012 e del 06/07/2012 con le quali comunica che le docenti De Biase Agnese, Cerrone Angelinae e Scafuto Emilia non hanno maturato il diritto a pensione, e, pertanto, devono essere riammessi in servizio presso l’I.C. NA 41 Illioneno – Fornari e Scafuto Emilia presso Caivano IC Papa Giovanni – Rodari;
TENUTO conto della comunicazione dell’Ufficio XII – Ambito Territoriale per la provincia di Avellino del 17/06/2012 n.576411; che ha revocato il trasferimento in quella provincia dell’ins. di scuola primaria della Provincia di Napoli, D’Amato Teresa;

VISTI i tentativi i conciliazione proposto da:

Rea Nunzia (21/08/75) trasferita a NAEE892016 NA I.C. Capuozzo con punti 65, ha diritto a punti 67 (solo rettifica punteggio);
Romano Lucia che ha diritto, in seguito al dimensionamento, ad acquisire la titolarità all’I.C. D’Aosta di Ottaviano (NAIC8CG01N) e non all’I.C. S.Gennarello di Ottaviano (NAIC8BF017);

Mascolo Rossana, perché ha diritto alla precedenza prevista dal C.C.N.I. ;

Mastrobuono Maria Rosaria ha diritto alla sede secondo l’ordine di preferenza;

Gargiulo Teresa ha diritto a punti 179 e non 169 (solo rettifica punteggio);
Sibilio Maria, riconoscimento della precedenza prevista dal C.C.N.I.;

Buglione Teresa, ha diritto a punti 117 e non punti 96,50 (solo rettifica punteggio);
Formisano Teresa, per errore materiale non è stata convalidata la domanda di trasferimento;
Comella Carmela ha diritto alla precedenza prevista dal C.C.N.I;

De Carlo Emilia sprovvista del titolo di specializzazione sostegno;
Russo Maria Laura soprannumeraria con domanda condizionata;
TENUTO conto della comunicazione n.1681/B3 del 07/06/2012 dell’Ufficio VI – Ambito Territoriale per la provincia di Imperia, con la quale comunica che la docente di scuola primaria Vitale Maria 06/03/61 ha ottenuto il trasferimento interprovinciale con punti 43 anziché punti 70;

TENUTO conto della comunicazione n.11527 del 20/06/2012 dell’Ufficio X – Ambito Territoriale per la provincia di Roma con la quale fa presente che, per mero errore materiale, non ha convalidato al SIDI la domanda della docente di scuola primaria Procentese Rita;

D I S P O N E
A parziale rettifica del proprio provvedimento prot. n.1167 del 06/06/2012, citata in premessa, il movimento dei trasferimenti e dei passaggi dei docenti di scuola primaria, per l’anno scolastico 2012/13 è modificato come da elenco allegato che costituisce parte integrante del presente provvedimento.
I Dirigenti scolastici interessati provvederanno, per quanto di loro competenza, a comunicare, tempestivamente, ai docenti interessati, l’avvenuta rettifica.








IL DIRIGENTE









 Luisa Franzese

----------------------------------------

-Ai Dirigenti Scolastici di Napoli e Provincia;

-Agli Uffici Scolastici Territoriali della Repubblica;

-All’Ufficio Provinciale del Tesoro – Napoli;

-Alle OO.SS. – Loro Sedi;

-All’Albo – Sede.

