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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

    XI° Ufficio Scolastico Territoriale

NAPOLI
	Prot  MPI-AOOUSPNA-1599
                                            
	Napoli, 23  luglio 2012

	
	Ai Dirigenti Scolastici

delle Scuole ed Istituti di ogni ordine e grado

NAPOLI  E  PROVINCIA



OGGETTO: 

L’adeguamento dell’organico di diritto alla situazione di fatto rappresenta una fase delicata e complessa che comporta una scrupolosa osservanza delle disposizioni per quanto concerne le modalità di individuazione delle esigenze dei posti in deroga. 
Considerando che la normativa prevede che i nuovi posti devono essere autorizzati in tempo utile per la predisposizione del quadro delle disponibilità destinato alle utilizzazioni, si sollecitano i Dirigenti Scolastici a valutare le richieste del GLH e a motivare la richiesta di variazione rispetto ai posti assegnati in organico di diritto con una circostanziata relazione.
Si invitano, pertanto,  le SS.LL. a trasmettere, entro e non oltre il 23  luglio 2011, all’ Ufficio Organico dell’USP di Napoli, competente per settore (n.b.: gli Istituti Comprensivi invieranno distinte pratiche indirizzate rispettivamente all’ufficio organici medie – ufficio organici primaria – ufficio organici infanzia), le allegate schede debitamente compilate e una dettagliata relazione che motivi la richiesta formulata dal GLH, indichi i bisogni educativi degli alunni, le proposte organizzative della scuola, le soluzioni e i percorsi adottati, le modalità di integrazione delle risorse e del personale impegnato e ogni altro elemento utile alla valutazione tecnica, secondo  parametri di congruità, efficacia ed efficienza.

Si ricorda altresì che per le comunicazioni di variazioni successive alla pubblicazione dell’organico di fatto (nuove certificazioni, revisioni delle situazioni, mobilità degli alunni), il Dirigente Scolastico invierà una nuova scheda e la relazione con la situazione aggiornata.

Si ringrazia per la consueta collaborazione.

                                                                                                  IL DIRIGENTE









        Luisa Franzese



Adeguamento dell’organico di diritto alle situazioni di fatto.


Posti di sostegno A.S. 2012/2013 C.M. 61 del 13/7/2012.








