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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio XI - Ambito Territoriale di Napoli

Prot. n.AOOUSPNA 1958/U
      Napoli, 31/8/2012

Ai Dirigenti 


delle Istituzioni scolastiche 


di ogni ordine e grado


NAPOLI E PROVINCIA

e p.c. 
Alle OO.SS. Scuola


LORO SEDI

Oggetto: 
Personale ATA (A.S. 2012/2013) – Individuazione del personale destinatario di contratto a tempo determinato (supplenze annuali) fino alla nomina dell’avente diritto.
In riferimento all’oggetto, si comunicano di seguito le modalità di individuazione del Personale ATA, destinatario di contratto a tempo determinato per l’a.s. 2012/2013, ai sensi dell’art.40, comma 9 della L.449/97.
Sono confermati sulla sede di servizio dell’a.s. 2011/2012, fino alla nomina dell’avente diritto (art. 40, comma 9 della Legge 449/97) in presenza di disponibilità:
- gli Assistenti Amministrativi, inclusi nella graduatoria di 1^ fascia, dal posto 1 al posto 100;
- i Collaboratori Scolastici, inclusi nella graduatoria di 1^ fascia, dal posto 1 al posto 368.

Al fine di poter procedere alle operazioni di conferma, si allega l’unito elenco contente i nominativi del personale eventualmente interessato.

Le SS.LL. avranno cura di effettuare tutti gli adempimenti relativi ai contratti a tempo determinato con decorrenza 01/09/2012, in attesa di ulteriori disposizioni ministeriali e della predisposizione del calendario delle convocazioni degli aspiranti alla nomina da parte di questo ufficio.
Istituzioni scolastiche prive di personale ATA (profili di Assistente Amministrativo e Collaboratore Scolastico): le SS.LL. provvederanno a individuare dalle graduatorie d’istituto 1^ fascia il personale destinatario di contratto a tempo determinato fino all’avente diritto, sotto la propria personale responsabilità e nei limiti delle ristrette esigenze di servizio.
IL DIRIGENTE

Luisa Franzese
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