
Al Direttore Generale Scolastico regionale della Campania

Via Ponte della Maddalena Napoli

Al Signor Ministro Prof. Francesco Profumo 

Ai Capi Dipartimento e ai Direttori Generali competenti

Viale Trastevere 76/A  Roma

Alle OO.SS. Nazionali ANP/CIDA, FLC/CGIL, CISL Scuola, UIL Scuola, Snals Confsal

Con richiesta di intervento urgente.   Loro sedi

Le OO.SS. dell’Area V hanno dovuto prendere atto, nella riunione dell’11.9.2012, dell’informativa del Direttore generale dell’USR Campania, Dr. Diego Bouché, sul provvedimento di  assegnazione delle reggenze ai Dirigenti scolastici preposti a Scuole sottodimensionate.  

Nell’informativa il Direttore generale che, nella precedente riunione, aveva evidenziato una certa disponibilità a voler accettare l’indicazione sindacale di contenere tali assegnazioni nei limiti dell’associabilità delle sedi (che in linea di massima, si poteva valutare  nell’ordine di circa 30 Km di distanza dalla sede di servizio e/o di residenza)  ha comunicato che avrebbe comunque assegnato le reggenze, per così dire coatte, fino alla concorrenza di 131 sedi sottodimensionate. 

Ha poi notificato risposta a quesito da lui stesso proposto al MIUR. Le OO.SS. hanno immediatamente contestato la risposta MIUR perché unilaterale, confusa e di dubbia legittimità; in sostanza, si disconosce il ruolo del DS e non  si considera in alcun modo la pratica impossibilità di gestire efficacemente la seconda sede, attraverso un’interpretazione strumentale e discutibile della libera predisposizione dell’orario di servizio da parte del D.S. stesso.

Le OO.SS., dopo avere stigmatizzato i principi ispiratori del provvedimento come quello annunciato, considerandolo del tutto deleterio per i D.S. dal punto di vista economico, dello stress psicofisico, dei pericoli in itinere, ma anche per le Scuole stesse che in punto di fatto perdevano in funzionalità ed efficienza per l’assenza per più giorni della settimana dell’azione di coordinamento del Dirigente stesso, hanno sottoscritto unitariamente e presentato il documento che segue,qui integralmente riportato.

I SINDACATI REGIONALI DEI D.S. CONTRARI AL PIANO DI ASSEGNAZIONE DELLE SECONDE SEDI PREDISPOSTO DALLA DIREZIONE GENERALE DELL’U.S.R. PER LA CAMPANIA

Le OO.SS. dell’Area V esprimono la più profonda contrarietà rispetto alla predisposizione e all’attuazione di un piano che sarebbe fonte di gravissime ripercussioni sia per i singoli dirigenti interessati sia per la vita delle scuole campane.

Considerate anche le rilevate problematicità sottese alle operazioni di mobilità, la pretesa di attribuire a tutti i 131 dirigenti scolastici confermasti su sedi sottodimensionate una seconda sede (anche a più di 100 km dalla sede di servizio), senza tener conto della collocazione geografica e della distanza, lede gravemente i principi di ragionevolezza e di buon andamento della P.A..

Il rischio di un danno erariale, prospettato dall’A. a giustificazione del piano sarebbe molto più grave nel caso di un’attribuzione coatta di sedi a decine di km di distanza, senza alcuna garanzia di copertura assicurativa e con la pretesa della non corresponsione delle indennità di reggenza e delle spese per gli spostamenti obbligatori.

L’attribuzione di un limitato numero di reggenze a D.S. di scuole normodimensionate viciniori avrebbe potuto costituire una soluzione almeno ragionevole per affrontare una situazione il cui esito si prospetta invece inaccettabile e da contrastare con tutti i mezzi e tutte le iniziative possibili.

Si sottolinea, inoltre, che le risposte finora pervenute dall’A. Centrale risultano gravemente lesive nei confronti della figura e delle funzioni dei D.S., pretendendo di svilirne il ruolo e di minimizzarne competenze e responsabilità.    

ANP-CIDA ACERRA FIRMATO

CISL SCUOLA VISONE FIRMATO

FLCCGIL VASSALLO FIRMATO

UIL SCUOLA PANACEA FIRMATO

SNALS CONFSAL MARGIOTTA FIRMATO

Il provvedimento contenente il quadro specifico degli incarichi conferiti  è stato poi pubblicato un’ora dopo la riunione; tale provvedimento ha confermato e per alcuni aspetti aggravato il quadro negativo che era stato prospettato.

Il contenuto del Decreto vede il Sindacato tutto assolutamente contrario, a causa  dell’assegnazione ai dirigenti scolastici di sedi di reggenza che, per oltre 60 di essi, presentano  distanze di sola andata oltre i 60 Km e fino a 150 Km., in aperta distonia con ogni norma vigente. 

L’applicazione del provvedimento compromette l’efficienza dell’operato del Dirigente stesso in entrambe le scuole, pone a rischio la sua stessa incolumità fisica ( alcune sedi del salernitano assegnate sono zone montane anche impervie) in assenza totale di garanzie assicurative ed economiche anche in termini di riconoscimento delle indennità di legge, aggiuntive rispetto al costo stesso della reggenza (indennità il cui pagamento sarà rivendicato attraverso contenzioso). E’ quindi un provvedimento che, invece di assicurare il cosiddetto risparmio, incrementerà i costi per l’Amministrazione e determinerà sicuro e ingente aggravio per l’erario.

Quanto innanzi premesso le sottoscritte OO.SS. 

INVITANO

Il Direttore Generale scolastico regionale della Campania,Dr. Diego Bouché, a voler revocare ad horas il provvedimento di assegnazione delle reggenze prot. AOODRCA 7424/ 11.9.2012  e a riconvocare il tavolo negoziale regionale per individuare criteri di assegnazione delle reggenze legittimi e ispirati soprattutto al buon senso oltre che al rispetto delle norme.

CHIEDONO

Al Sig. Ministro Francesco Profumo e alle altre autorità adite del MIUR, competenti per Legge, di voler intervenire per creare le condizioni per una diversa soluzione del problema 

Napoli 13.9.2012
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