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               Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca

                                       Direzione Generale per la Campania

                               Ufficio XI - Ambito Territoriale per la provincia di Napoli

Ai Sigg. Dirigenti Scolastici

NAPOLI  e  PROVINCIA

Prot. n.9582/13

Oggetto: graduatorie di Istituto per supplenze personale docente.


Si porta a conoscenza delle SS. LL. che sono state diffuse le graduatorie di Istituto del personale docente per conferimento di supplenze, per ogni ordine e grado di istruzione, di 1^, 2^ e 3^ fascia. Dal 16 gennaio c.a., pertanto, le SS. LL. vorranno procedere alla stipula dei relativi contratti non più “fino a nomina dell’avente diritto” ma fino al termine naturale del contratto, previa riconvocazione degli aventi diritto (a tale proposito sarà in pari data disponibile al SIDI la funzione per le convocazioni).


Come da circolare ministeriale prot. n.9582 del 14/12/2012, i Dirigenti delle Istituzioni scolastiche che non sono state toccate dal “dimensionamento” , per le quali non opera il decadimento del numero massimo di scuole esprimibili (10 per Infanzia e Primaria, 20 per Istituti di I e II grado), avranno cura di controllare che non vi siano nuove inclusioni nelle graduatorie rispetto alle medesime relative all’a.s.2011/12, provvedendo in tal caso al depennamento dei relativi nominativi, con eccezione di quegli aspiranti per i quali, ai sensi della nota ministeriale prot.6791 del 17/9/2012, era prevista la presentazione ex novo del mod.B di scelta delle sedi (Graduatorie ad esaurimento 4^ fascia – aggiuntiva).

Si comunica, infine, che ai sensi della note ministeriali n.6677 del 12/9/2012 e n.8879 del 23/11/2012, per quanto riguarda la stipula di contratti su posti di sostegno, la priorità è la seguente: 1) personale specializzato inserito, graduatorie di Istituto I, II e poi III fascia,  inserito negli appositi elenchi del sostegno; 2) aspiranti inseriti negli elenchi per il sostegno delle graduatorie delle Istituzioni scolastiche viciniori; 3) messa a disposizione di docenti che hanno conseguito il titolo di specializzazione con ritardo e quindi non in tempo utile per il collocamento negli elenchi del sostegno, da accodare nelle relative graduatorie rispettando la fascia di appartenenza, previa dichiarazione del possesso del titolo o presentazione del medesimo; 4) docenti privi di titolo di specializzazione, I, II e poi III fascia. In quest’ultimo caso,  in carenza assoluta, quindi, di aspiranti specializzati, in considerazione della particolare tutela della continuità didattica in favore degli alunni disabili, si provvederà alla conferma definitiva sui predetti posti di sostegno del docente privo di titolo, già in servizio sui posti in questione con contratto in attesa dell’avente titolo. 
Napoli, 14 gennaio 2013
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