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A.S. 2012/13
PERSONALE A.T.A.

CALENDARIO DI CONVOCAZIONE DEI CONTRATTI, INDIVIDUAZIONE FINO ALL’AVENTE DIRITTO
PRESSO IPSAR CAVALCANTI

VIA TAVERNA DEL FERRO – S. GIOVANNI A TEDUCCIO – NAPOLI

ASSISTENTI TECNICI
MERCOLEDI’ 06 FEBBRAIO 2013 – ORE 09,30
SONO CONVOCATI   GLI ASPIRANTI) INSERITI NELLA GRADUATORIA PERMANENTE DEFINITIVA  (1^ FASCIA):

Area professionale AR02  posti 3 part- time

Area professionale AR08  posti 2 part-time
AR02-AR08 
Da posto 83 punti 57,55 a posto 125punti 44.73
ASSISTENTI AMMINISTRATIVI
MERCOLEDI’ 06 FEBBRAIO 2013 – ORE 10,30
Graduatoria definitiva 1^ fascia ( 3 posti )  da posizione 274 a posizione 285

INCARICHI A TEMPO DETERMINATO
ESCLUSIVAMENTE PER I COLL. SCOLASTICI
MERCOLEDI’ 06 FEBBRAIO 2013 – ORE 11,00

Graduatoria definitiva 1^ fascia ( 3 posti )  da posizione 1011 a posizione 1045

Ai fini dell'applicazione della legge 104/92 art. 21, art. 33 comma 6, art. 33 commi 5 e 7, si precisa che il beneficio della precedenza nella scelta della sede ai fini del conferimento del contratto a tempo determinato viene applicato solo  agli aspiranti che hanno presentato la relativa documentazione nella domanda prodotta entro il 24.03.2012 per l’inclusione o l’aggiornamento nella graduatoria permanente, ai quali già è stato riconosciuto nella graduatoria definitiva 2012.2013 tale diritto.
 
UNICAMENTE il personale convocato per la stipula del contratto a tempo determinato ( coll. Scolastici ), ai quali è stato riconosciuto il possesso del diritto di cui alla legge 104/92 dopo il citato termine del 24 marzo, e che intendono beneficiare delle suddette precedenze nella scelta della sede, dovranno presentare PREVENTIVAMENTE ( entro 3 gg. ) idonea certificazione all’ufficio A.T.A. piano terra stanza 120.

La scelta opera per gli aspiranti di cui all’art.21 e dell’art. 33 comma 6 ( riconoscimento handicap personale ) nei confronti di qualsiasi sede scolastica.

Per gli aspiranti che assistono parenti in situazione di handicap di cui all’art. 33 commi 5 e 7 della legge, il beneficio risulta applicabile solamente nel comune di residenza del familiare da assistere e, solo nel caso non vi siano posti, per le scuole di un comune viciniore all’interno della provincia ( secondo le tabelle ministeriale di viciniorità ). 

La priorità nella scelta della sede sarà riconosciuta solo quando sarà accertato numericamente il diritto alla nomina su posto della medesima durata giuridica e consistenza economica, in relazione alla posizione di graduatoria ed alla disponibilità di posti da coprire. 

Pertanto la priorità nella scelta della sede ( l. 104/92 ) si attiva solo all’interno dei posti spettanti ( come durata e quantità di ore ), con la conseguenza che il candidato in posizione utile unicamente per la supplenza con scadenza 30/06 non ha diritto a supplenza con scadenza  31/08. 

Gli aspiranti impossibilitati a presentarsi il giorno della convocazione potranno delegare persona di propria fiducia, che al momento della nomina dovrà produrre l' atto di delega e copia del documento di riconoscimento in copia conforme del delegante E del delegato, ovvero potranno delegare il dirigente di questo ufficio.

I convocati sono in numero maggiore rispetto alle proposte di nomine da conferire, le operazioni in ogni caso, si concluderanno con la copertura dei posti disponibili.
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