PERSONALE ATA

Conciliazione per la mancata  stipula del contratto a tempo indeterminato e/o a tempo determinato 

La gestione delle supplenze del personale ATA da parte dell’XI U.A.T. di Napoli, anche in relazione alla questione dell’accantonamento dei posti per i docenti inidonei all’insegnamento,  ha comportato la mancata nomina degli aspiranti assistenti (amministrativi e tecnici) di prima fascia (24 mesi) con  nomine fino all’avente diritto, individuati dalla graduatoria di Istituto, in luogo di quella annuale, fino al 31 agosto.

Analogamente, per gli stessi motivi (supplenze fino all’avente diritto ex, art.40 L. 449/97), il personale ATA di ruolo, aspirante a supplenza ai sensi e per gli effetti dell’art 59 del CCNL, non ha potuto avvalersi di tale diritto e della consequenziale attività lavorativa,  di altro profilo.

In entrambi i casi, si registrano per gli interessati i danni del mancato servizio che si protrarranno anche negli anni successivi.

Per sanare questa ingiustizia, sono stati predisposti, in coordinamento con l’Ufficio legale,  i modelli di conciliazione (Precari - 24 mesi; Ruolo- art 59 CCNL),  che possono essere sottoscritti da tutti gli iscritti presso la Segreteria provinciale e le sedi decentrate al fine di ottenere il riconoscimento del servizio ai fini giuridici per evitare che i lavoratori interessati vengano penalizzati nel rinnovo delle graduatorie permanenti. 

Il Segretario Generale
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