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Ministero dell’ Istruzione, dell’Università e della Ricerca 

Ufficio Scolastico Provinciale di Napoli 

Ufficio unificato 26/27 reclutamento scuole secondarie 

  

Prot. n. 3062/14                                                                                                   Napoli, 17 febbraio 2010 

  

IL DIRIGENTE 

  

VISTO              il decreto legislativo 16 aprile 1994, n. 297, con il quale è stato approvato il testo unico delle disposizioni legislative in materia di istruzione, relative alle scuole di ogni ordine e grado; 

VISTA               la legge n. 241 del 7 agosto 1990 e successive integrazioni; 

VISTA              la legge n. 68 del 12 marzo 1999, concernente le norme per il diritto al lavoro dei disabili; 

VISTA              la legge 3 maggio 1999 n. 124, recante disposizioni urgenti in materia di personale scolastico; 

VISTO               il D.P.R. n. 445 del 28 dicembre 2000; 
VISTA              la legge n. 268 del 22 novembre 2002, ed in particolare l’art. 6; 

VISTA              la legge n. 143 del 4 giugno 2004, recante disposizioni urgenti per assicurare il regolare avvio dell’a.s. 2004/2005; 
VISTO              il D.D.G. 16 marzo 2007 con cui sono stati disposti l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento (ex permanenti) per gli anni scolastici 2007/08 e 2008/09;  
VISTO              il D.M. n. 73 del 17 febbraio 2006 con cui i corsi biennali abilitanti di secondo livello ad indirizzo didattico, COBASLID, – attivati presso le Accademie di Belle Arti – sono equiparati ai corsi universitari di specializzazione all’insegnamento secondario, S.S.I.S.; 

VISTO              il D.M. n.56 del 31 ottobre 2006, come integrato dal D.M. n.11 del 30 gennaio 2007, concernente l’attivazione di corsi di specializzazione sul sostegno per i docenti abilitati con i citati corsi COBASLID; 

VISTO              il D.M. 137 del 28 settembre 2007, con il quale il Ministro dell’Università e della Ricerca ha istituito un percorso didattico biennale di secondo livello finalizzato alla formazione dei docenti nella classe di concorso di educazione musicale e di strumento musicale; 

VISTA              la normativa comunitaria di cui alle direttive 2005/36/CE e 2006/100/CE, attuata con decreto legislativo 9 Novembre 2007, n. 206, che prevede il reciproco riconoscimento dell’abilitazione all’esercizio della professione di docente da parte di ciascuno degli Stati membri dell’Unione Europea; 

VISTA               la legge 27 dicembre 2006, n. 296 (legge finanziaria 2007) ed in particolare, i commi 605 e seguenti dell’art. 1; 

VISTA               la legge 24 dicembre 2007, n.244 e in particolare l’art. 2, comma 416; 

  

VISTO              il decreto legge 25 giugno 2008, n.112, convertito dalla legge 6 agosto 2008, n. 133, con particolare riferimento all’art. 64, commi 1, 2, 3 e 4; 

VISTO              il decreto legge 1° settembre 2008, n. 137, convertito dalla legge n. 169 del 30 ottobre 2008, in particolare l’articolo 5 bis, che dispone l’integrazione delle graduatorie ad esaurimento per talune categorie di personale e la collocazione di detto personale nella posizione spettante in base ai punteggi attribuiti ai titoli posseduti, nonchè l’art. 6, che conferisce nuovamente valore abilitante alla laurea in scienze della formazione primaria; 

VISTO              il decreto legge n. 207 del 30 dicembre 2008, convertito dalla legge 27 febbraio 2009, n.14, in particolare l’art.36, comma 1 bis; 

VISTA              la tabella di valutazione dei titoli per i docenti di strumento musicale nella scuola media, allegato B al D.M. 27 marzo 2000, n. 123, concernente il Regolamento recante norme sulle modalità di integrazione e aggiornamento delle graduatorie permanenti; 

VISTA              la tabella di valutazione dei titoli approvata con D.M. 11 del 12 febbraio 2002, tuttora vigente per la I e la II fascia delle graduatorie permanenti, salvo il divieto, previsto dall’articolo 1, comma 3, della citata legge n. 143/04, di utilizzare, quale titolo di accesso, l’abilitazione conseguita presso le S.S.I.S ; 

VISTA               la tabella di valutazione dei titoli per la III fascia delle graduatorie approvata con D.M. 27 del 15 marzo 2007, emanata in applicazione dell’art.1, comma 607 della legge 296/06 come integrata dal D.M. n. 78 del 25 settembre 2007; 

CONSIDERATO              che, ai sensi dell’art.1, comma 607 della citata legge n. 296/06, debbono essere disposti, per gli anni scolastici 2009/2010 e 2010/2011, l’aggiornamento di tutte le fasce delle graduatorie ad esaurimento ; 

CONSIDERATO              che per effetto delle disposizioni sull’integrazione delle graduatorie ad esaurimento, le categorie di personale di cui all’articolo 5 bis della sopraccitata legge n. 169/08, ammesse a partecipare alla procedura, sono incluse nella graduatoria provinciale ad esaurimento di III fascia sulla base del punteggio relativo ai titoli posseduti (a pettine). 
VISTA               l’ordinanza del Consiglio di Stato n. 1524/09, con cui è stata respinta l’istanza cautelare di sospensione dell’esecuzione della sentenza del T.A.R. del Lazio, sez. III bis n. 10728/08; 

VISTA               l’ordinanza del Consiglio di Stato n. 1525/09, con cui è stata respinta l’istanza cautelare di sospensione dell’esecuzione della sentenza del T.A.R. del Lazio, sez. III bis n. 10809/08; 

RAVVISATA              l’opportunità - in relazione alla necessità di garantire in tempi brevi l’esaurimento delle graduatorie in vista del nuovo sistema di reclutamento previsto dall’art. 2, comma 416, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 e al fine di favorire la stipula di contratti a tempo indeterminato o determinato di tutto il personale interessato alla procedura di integrazione e aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento - di concedere a detto personale di scegliere, senza cancellazione dalla graduatoria di appartenenza, per il biennio 2009/2011, ulteriori tre province in cui figurare in posizione subordinata (in coda) rispetto al personale incluso in III fascia, nel rispetto della fascia in cui è inserito, con il punteggio e tutte le altre situazioni personali conseguiti nella provincia di appartenenza, ad eccezione del titolo ad usufruire del beneficio della assunzione sui posti riservati; 
RITENUTO               in analogia a quanto previsto per le abilitazioni elencate al punto A.4 della citata Tabella, approvata con  D.M. n.27/07, di attribuire anche al Diploma di II livello abilitante  all’insegnamento dell’educazione musicale, rilasciato dai Conservatori di musica, ulteriori punti trenta, con esclusione della valutazione del servizio prestato durante la durata legale dei corsi; 

VISTO              il D. M. n. 42 dell’8 aprile 2009 con cui sono stati disposti l’integrazione e l’aggiornamento delle graduatorie ad esaurimento (ex permanenti) per gli anni scolastici 2009/10 e 2010/11;  
VISTA              la nota ministeriale prot. n. A00DGPER.09/10171/B/2 del 7 luglio2 009, avente per                       oggetto l’esecuzione delle ordinanze cautelari per i ricorsi al TAR Lazio avverso il D. M. 42/2009;  
VISTO              il proprio decreto prot. n. 2832              del 15 luglio 2009 con il quale sono state pubblicate le graduatorie provvisorie del personale docente delle scuole secondarie, per gli anni scolastici 2009/2010 e 2010/2011, ad eccezione delle graduatorie per le scuole speciali per minorati della vista e dell’udito; 

ESAMINATI              i reclami pervenuti ed apportate le conseguenti variazioni alle graduatorie provvisorie; 

VISTO               il proprio decreto prot. n. 2832              del 31 luglio 2009 con il quale sono state pubblicate le graduatorie definitive del personale docente delle scuole secondarie, per gli anni scolastici 2009/2010 e 2010/2011, ad eccezione delle graduatorie per le scuole speciali per minorati della vista e dell’udito e delle graduatorie di strumento musicale; 

VISTO                            il proprio decreto prot. 2832/2 del 12 agosto 2009, 

VISTO                            il proprio decreto prot. 3062/5 del 24 agosto 2009, 

VISTO                            il proprio decreto prot. 3062/11 del 9 settembre 2009, 

VISTO                            il proprio decreto prot. 3062/13 del 11 novembre 2009 

CONSIDERATO              di dover operare, in autotutela, ulteriori rettifiche alle graduatorie definitive per omissioni o per meri errori materiali 

  

DECRETA 

  

Art. 1              Le premesse costituiscono parte motiva del presente decreto. 

Art. 2              Sono pubblicate,  in data odierna,  le  rettifiche di cui all’elenco allegato che è parte integrante del presente provvedimento, alle graduatorie  ad  esaurimento  definitive  provinciali  del personale docente delle scuole secondarie, ad eccezione delle graduatorie per le scuole speciali per minorati della vista e dell’udito e delle graduatorie di strumento musicale; 

Art. 3              Avverso il presente decreto è ammesso, per i soli vizi di  legittimità, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, oppure ricorso giurisdizionale al T.A.R., entro 60 giorni dalla data di pubblicazione all'albo. 

  

IL DIRIGENTE 

f.to Luigi de Filippis 
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