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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Ufficio Scolastico Regionale per la Campania

Ufficio Scolastico Provinciale di Napoli

	Prot. n. 2560/1 AOOUSPNA


	Napoli, 13 settembre 2010.


Ai Dirigenti Scolastici delle Istituzioni Scolastiche 

di ogni ordine e grado di Napoli e Provincia

e, p. c.:

Alle OO.SS.  Scuola

OGGETTO: Personale ATA  ASSISTENTI TECNICI – A. S. 2010/11 – Individuazione personale destinatario di contratto a tempo determinato di durata annuale o fino al termine delle attività didattiche – Assunzione in servizio provvisoriamente sulla sede dell’anno scolastico 2009/2010 – scorrimento posizioni – ulteriori unità di personale da prorogare.

Si fa seguito alla nota 235/172 del 31/8/2010, per trasmettere un ulteriore elenco di personale del profilo di ASSISTENTE TECNICO da confermare, per scorrimento della graduatoria, in relazione alle disponibilità derivanti da autorizzazione al funzionamento di posti in deroga.
La conferma, in via provvisoria, sarà disposta nella medesima sede ed area professionale dello scorso anno, a prescindere dalla disponibilità del posto.
Il personale interessato sarà, comunque, riconvocato sia per la conferma dell’area professionale, sia per la scelta della sede per l’a.s. 2010/11.

L’istituzione scolastica ove il personale di cui sopra riprenderà servizio non effettuerà alcun adempimento amministrativo-contabile: la trasmissione al sistema del contratto sarà curata dalla istituzione ove il personale successivamente assumerà effettivo servizio per nomina annuale o fino al termine delle attività didattiche in base alle imminenti operazioni di convocazione. L’istituzione scolastica di conferma rilascerà certificato di servizio, che il Dirigente Scolastico della nuova sede acquisirà ai suoi atti.

Si conferma che resta affidata, infine, alla prudente valutazione delle SS.LL. l’eventualità di provvedere comunque con nomine “fino all’avente titolo” nei casi in cui le operazioni di conferma risultino insufficienti rispetto ai posti ancora vacanti ed alle concrete esigenze di funzionamento delle istituzioni scolastiche. E’ ovvio che, in tal caso, trattandosi di nomine di competenza del Dirigente Scolastico, le assunzioni debbono essere effettuate nel rispetto del regolamento vigente sulle supplenze temporanee, attingendo alle rispettive graduatorie di istituto.
IL DIRIGENTE

f.to     Luigi de Filippis
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