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Prot.  3062                                                                                              Napoli,  27/10/2010
Ai Dirigenti Scolastici

Napoli e Provincia

LORO SEDI


Oggetto: copertura posti  DSGA vacanti  e/o disponibili per intero anno con assistenti amministrativi titolari di II posizione economica – CCNI 15/07/2010 art. 11 bis.
Si comunica che l’Amministrazione centrale ha espresso l’avviso che non sussiste uno specifico obbligo di sostituzione del DSGA in capo al beneficiario della seconda posizione economica “risultando problematica un’interpretazione autentica della disposizione contrattuale”. 

La nota ministeriale demanda alla competenza del dirigente scolastico ogni decisione in merito ad una adeguata sostituzione ai sensi dell’art. 47  del CCNL ovvero dell’art. 11 bis del CCNI sulla modalità avente effetto limitato all’anno scolastico.

Tanto premesso, la precedente nota di questo ufficio prot. n° 2902 del 15/10/2010, relativa all’obbligo di sostituzione da parte del titolare della II posizione economica è da riteneri annullata in ogni sua parte. 
Le SS.LL., in applicazione dei chiarimenti ministeriali, dovranno segnalare entro il 29 ottobre c.a. l’esistenza del posto vacante o disponibile di DSGA, onde consentire allo scrivente di procedere agli adempimenti di propria competenza per la copertura del posto in questione. 
                                                                                F.TO  IL  DIRIGENTE

                                                                                           Luigi de Filippis                                                   
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