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Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca
Direzione Generale per la Campania
                                         Ufficio Scolastico Provinciale di Napoli
Prot. 2886/3                                                                        Napoli 26/11/10

IL DIRIGENTE
Visto l’elenco provinciale per la partecipazione alle attività di formazione finalizzato alla mobilità professionale ATA Biennio scolastico 2009/2011di cui alla nota prot.2116/1 del 21/7/2010;          

Vista la graduatoria definitiva prot.n.2886/1 del 26/11/10 dei candidati del personale ATA in servizio presso questa provincia al passaggio dall’area contrattuale A all’area B, ai sensi dell’art.1, comma 2, della sequenza contrattuale 25/7/2008;

Visti i decreti di esclusione per mancanza del requisito di accesso (titolo di studio) al profilo di assistente tecnico, relativi agli aspiranti Cofone Rosalba, Laurano Anna, Filogamo Domenico, Mirabella Pietro, Scarpa Anna,Vitagliano Silvana inseriti nella graduatoria provvisoria pubblicata il 14/10/2010 con prot. 2880, degli aspiranti alla mobilità professionale dall’area A (collaboratore scolastico) all’area B (assistente tecnico);
Considerato che il sig. Vigori Alfredo con il punteggio di 50,50 avrebbe avuto diritto  all’ammissione all’attività di formazione e calcolando il punteggio dei titoli della prova selettiva sommato ad un ipotetico massimo voto della prova orale potrebbero conseguire il diritto alla nomina nel profilo professionale di assistente tecnico nell’anno scolastico 2010/2011





               DECRETA

Art.1) Il sig. Vigori Alfredo sarà ammesso alla formazione finalizzata alla mobilità professionale ATA per il biennio 2009/2011;
Art.2) Per gli effetti, è accantonato n.1 posti nel contingente di n.21 assistenti tecnici per la mobilità professionale con decorrenza 1/9/2010.








F.to IL DIRIGENTE

                                                                                               Dott. Luigi de Filippis
Ai  Dirigenti  Scolastici di Napoli e Provincia

Alle OO. SS della Scuola loro Sedi

All’albo – SEDE

Alla Direzione Scolastica Regionale

Della Campania

