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                             Napoli, 01.04.2011
AI DIRIGENTI SCOLASTICI









     DEI CIRCOLI DIDATTICI E 

                                                                                      ISTITUTI COMPRENSIVI









NAPOLI  E  PROVINCIA
OGGETTO: Determinazione organico personale docente scuola primaria e infanzia a.s 2011/12  –  consegna supporto cartaceo.


In prossimità della chiusura della definizione dell’organico di diritto scuola dell’infanzia e primaria, le SS.LL. faranno pervenire, se necessario, ogni  documentazione ritenuta utile  alla maggiore valutazione da parte dello scrivente dei dati  già inseriti al sistema (ad esempio, ridotta cubatura).


Risulta, invece,  indispensabile conoscere il numero dei docenti di scuola primaria in possesso della competenza linguistica (art. 10 comma 5 del D.P.R. n.81 del 2009); quanto sopra, per la determinazione dei docenti specialisti.


Si allegano i modelli  per la rilevazione degli alunni in situazione di handicap per la scuola primaria e infanzia.


Si raccomanda l’urgenza e si resta in attesa della documentazione richiesta entro il  5 Aprile c.a. da consegnare brevi  manu – stanza n.114 piano terra - o tramite fax ai seguenti numeri: 0815576259 – 0815576566.

Si invitano le SS.LL. a verificare al Sistema Informativo, con urgenza, se i nominativi dei docenti della propria istituzione  scolastica, da collocare a riposo dall’1.9.2011, risultano trasmessi. Appare evidente che l’eventuale indebita presenza del nominativo del personale cessato, al S.I., impedisce il legittimo trasferimento dell’aspirante a quella sede con consequenziale  rettifica delle operazioni di mobilità. L’inevitabile intervento in autotutela costituisce aggravio di spesa valutabile sotto ogni profilo.-








IL DIRIGENTE









         Pietro ESPOSITO
