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AI DIRIGENTI SCOLASTICI 







      DEI CIRCOLI DIDATTICI  E





                          ISTITUTI COMPRENSIVI







NAPOLI  E  PROVINCIA
Oggetto: Determinazione organico di diritto posti comuni  e sostegno scuola infanzia -   A.S.  2011/2012
· PRESENTAZIONE ISTANZE DI TRASFERIMENTO DOCENTI SOPRANNUMERARI.
          Si comunica che in data odierna sono in linea al Sistema informativo i dati relativi alla determinazione dell’organico di diritto scuola infanzia, relativi ai  posti comuni e sostegno per l’a.s. 2011/2012. Di conseguenza, le SS.LL. provvederanno all’individuazione dei docenti soprannumerari di posto comune  e di sostegno.
      I docenti soprannumerari sono tenuti a produrre le prescritte domande di trasferimento che, per ragioni di celerità,  devono essere consegnate “brevi manu” alla stanza n.114 – piano terra  di questo ufficio  entro il giorno 28 c.m., essendo imminente la data di chiusura al Sistema Informativo dell’acquisizione dei dati.     Contestualmente alle domande di trasferimento, dovrà essere prodotta la comunicazione ufficiale dell’istituzione scolastica di individuazione dei docenti soprannumerari, con i relativi punteggi.

      Si confida nella consueta collaborazione delle SS.LL. che avranno cura di fornire eventuale assistenza ai docenti nella compilazione della domanda; appare evidente che la fattiva partecipazione delle SS.LL. in questa delicata fase delle operazioni di mobilità assume massima rilevanza per il raggiungimento degli obiettivi nei termini brevissimi fissati dall’Amministrazione centrale.
                                                                                                   IL DIRIGENTE
                                                                                                                             Pietro ESPOSITO 
